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Eléments de correction

y\‘ Exercice n°1: Un filtre 3 nombres de valeurs réduites _allll

1
Q1 :lls'agit d'un simple pont diviseur V+=Vs Q3 R =VsQ3 L soit|V+=Vs[E—
R+R(2-k) 1+(2-k) 3-k

Q2 : En utilisant le théoreme de Millmann

Ve V+ . Vs .
AT S VSJC(JO . Ve + + VSRJC(A)
VAo =R _Ve+(v +)-l.-VS.RjC(.0 soit| VA(jo) = =k
1ilticw 2+RjCw +RjCw
R R
Q3:lls'agit d'un simple filtre passe bas donc V+=VAQG 1 soit Vs =VAQG !
Hhsad P P 1+jRCw O [3-k 1+ jRCw
Q4 :En reprenant les 2 équations précédentes on peut établir que :
Vs .
Ve + +VsR|Cw
Y5 ff1+jRCe)=VA = —k_ soit —*>_ ({1 + jRCw)2 +RiCw) = Ve +— > + VsRICw
3-k 2+RjCw 3-k -k

donc % Eﬂ2 +3jRCw+ (JRCw)2)= Ve + 3VS|< +VsRjCw soit % [(2 +3jRCw+ (jRCw)Z)—ﬁ -VsRjCw= Ve

% E(Q +3jRCw+ (jRC(x))2 -1-3- k).jRCoo): Ve soit Vs [(ﬂ+ kiRCw+ (ch(o)z): Ve [ﬂg —k)

ce qui aboutit a Vs _ . 3_k_ > | de la forme T(jo) = VS(J_(D) = Amax > qui est la forme
Ve 1+kjRCw+ (jRCw) Vel L, e +( jwj
wo

canonique d'un filtre passe bas du 2nd ordre.
Par identification on en déduit 'amplification maximale Amax =3 -k

Le coefficient d'amortissement m :g et la pulsation propre wo = R_lc

Q5 :Comme on fixe m -1 alors k=+/2 . Pour ce coefficient d'amortissement la pulsation propre wo correspond

V2

a la fréquence de coupure wc. Dans ce cas on obtient une réponse fréquentielle la plus plate possible dans la
bande passante (réponse de Butterworth).

Q6 : On propose R=4,7kQ et C=6,8nF . La résistance dont l'expression est R(2-k) prend la valeur 2,75kQ soit
2,7kQ dans la série E12.

Filtre passe bas du 2nd ordre 4dB 0°
fo=fc=5kHz m=0,707 odpd X

.ac dec 100 500 50k .inc opamp.sub 1dB ~ -20
R3 R4 _8dB — -40°

— -b0°

a7k 27K -12dB-) X

U1 -16dB - 80
R1 R2 v v -20dB- —-100°
-24dB I

V1 120
47k |cq ATk o -28dB .

::6 8n __6 8n -32dB-)

AC1 - i -36dB e
-40dB —-180°

—_ —
1KHz 10KHz

La simulation permet de vérifier que l'on passe bien a fo=5kHz a -90°. Par ailleurs le gain est de 1dB soit 3dB de
moins que le gain max du montage qui est donné par la relation 20.log(3-k)

L'atténuation a 50kHz est bien de -36dB soit 4dB-40dB car il y a une décade entre 50kHz et 5kHz et comme il
s'agit d'un filtre passe bas d'ordre 2 la pente est bien de -40dB/dec
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f Exercice n°2 : Un Filtre audio pour tweeter _all]
]
. . . L o ROLw
Q1 : Sil'on désigne par Zeq l'impédance équivalent constitué par L & R en // alors Zeq = R+l
jLw
Dans ces conditions la fonction de transfert peut s'écrire sous la forme : T(jw) = Vh(!w) = Zeg
Va(i®)  zeq+ 1
jCw
ROLw
en remplacant I'expression de Zeq il vient : T(jw) = R+jlo  _ ROLWHCwW -
Rlw , 1 ROLHCw+R+jLw
R+jLw jCw

LC(je)

soit | T(jw) =
1+ %” +L.C(joo)?

Q2/Q3 : On peut écrire la fonction de transfert sous la forme canonique d’un filtre passe haut du 2" ordre tel
jw)’
(V]
o 02
nf ) ()
wo wo

. . L s ‘s Rm
Q4: Des équations précedentes on peut écrire que L :T avec fo=fc=3kHz car m=0,707
nifo

que |T(jo) =

. o C 1 Lwo 1 L
Par identification on en déduit que |00 =—=|etM=—+=—[]|—
LC 2R 2R \VC

1 C g
Par ailleurs C =———— donc on en déduit [L=300pH et C=9,38uH
L [ﬁZT{fo)
Filtre passif pour tweeter 0dB e
. T = S
poujouly.net edB :
1 -9dB-
|1 -12dB+
I -15dB+
\V4| 9.38p -18dB
L1 R1 ~21dB
-24dB—
300u 4 -27dB
-30dB—
AC 1 -33dB
-36dB—
-39dB+
.ac dec 1000 300 30k 424

T . : T
1KHz 10KHz

U

=
—
—

y\‘ Exercice n°3 : Un filtre réjecteur pour 50Hz

Corrigé disponible ultérieurement
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